
 

 

 

ಅಭ್ಯಾ ಸ ಪತಿ್ರಕೆ : WT_8S _3.2 _DSERT  ಕರ್ನಾಟಕ ಮಂಡಳಿ  

ತರಗತ್ರ:8 ವಿಷಯ: ಗಣಿತ ದಿರ್ನಾಂಕ: 29/07/2021 

ಘಟಕ ಸಂಖ್ಯಾ  ಹಾಗೂ  ಹೆಸರು:3-ಒಾಂದು ಚರಾಕ್ಷರವುಳ್ಳ  ರೇಖಾತಮ ಕ ಸಮೀಕರಣಗಳು 

ಉಪ ಘಟಕ: ಕೆಲವು ಅನ್ವ ಯಗಳು . 

 

ವಿಭಾಗ-1 

ಪಿ ಶೆ್ನ 1 ಸರಿ ಇರುವುದಕೆೆ T ಮತ್ತು  ತಪ್ಪಾ ಗಿರುವುದಕೆೆ  F ಎಾಂದು ಗುರುತ್ರಸಿ. 

    (ಅ) 3x = 66 ಒಾಂದು ಚರಾಕ್ಷರವುಳ್ಳ  ರೆಖಾತಮ ಕ ಸಮೀಕರಣವಾಗಿದೆ.              [T] 

    (ಆ) ಸಮೀಕರಣದ ಚರಾಕ್ಷರಗಳ್ ಗುಣಾಂಶಗಳು ಪೂಣಾಾಂಕಗಳು ಆಗಿರಬೇಕಿಲಲ .        [F] 

            

   ಪಿ ಶೆ್ನ 2 ಸರಿಯಾದ ಉತು ರವನೆ್ನ   ಆರಿಸಿ. 

   (ಅ)   y+3= 10 ಎಾಂದರೆ y ಎಾಂಬುದು 

           ಅ) 10/3     ಆ) 7     ಇ)-7       ಈ)-10/3 

  ಉತು ರ ಆ) 7   

  

  (ಆ) S/6 = 10 ಆಗಿದದ ರೆ.  S 

 ಅ)16            ಆ)-60           ಇ)60         ಈ)-16  

  ಉತು ರ ಇ)60 

  

   ಪಿ ಶೆ್ನ 3 ಬಿಟಟ  ಪದ ತ್ತಾಂಬಿರಿ. 

     (ಅ) ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳ್ ಮೊತು  25 ಒಾಂದು ಸಂಖ್ಯಾ ಯಲ್ಲಲ  ಇನೆ್ ಾಂದನೆ್ನ  7 ಮೀರಿದ ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳು 

_______ ಮತ್ತು  _______. 

  ಉತು ರ ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳ್ ಮೊತು  25 ಒಾಂದು ಸಂಖ್ಯಾ ಯಲ್ಲಲ  ಇನೆ್ ಾಂದನೆ್ನ  7 ಮೀರಿದ ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳು 9 

ಮತ್ತು  16 . 

  

    (ಆ) ಒಾಂದು ಆಯತದ ಸುತು ಳ್ತೆಯು 13cm ಅದರ ಅಗಲವು 2¾cm ಹಾಗಾದರೆ, ಅದರ ಉದದ  
__________. 

  ಉತು ರ ಒಾಂದು ಆಯತದ ಸುತು ಳ್ತೆಯು 13cm ಅದರ ಅಗಲವು 2¾cm ಹಾಗಾದರೆ, ಅದರ ಉದದ   3¾ 

  

                                                   ವಿಭಾಗ – 2 

 ಈ ಪಿ ಶೆ್ನ ಗಳಿಗೆ ಸಂಕಿಿಪು ವಾಗಿ ಉತು ರಿಸಿ. 

  ಪಿ ಶೆ್ನ  4 ವಿಜಿಯು ತನೆ್  ಸಹೀದರ ದಿೀಪುವಿಗಿಾಂತ ಎರಡರಷ್ಟಟ  ಹಿರಿಯ, ಅವರ ವಯಸಿಿ ನ್ 

ವಾ ತ್ಯಾ ಸವು 11 ವಷಾಗಳಾದರೆ ಅವರ ಈಗಿನ್ ವಯಸಿ್ಸಷ್ಟಟ ? 

  ಉತು ರ                                                      ವಿಜಿಯ ವಯಸಿು  →X 

ದಿಪುವಿನ್ ವಯಸಿು  ^→2X 
2X-X=11 
X=11 
 

ದಿೀಪುವಿನ್ ವಯಸಿು  11 ವಷಾಗಳು ಮತ್ತು  ವಿಜಿ ವಯಸಿು  2x = 2 × 11 = 22 ವಷಾಗಳು 

  

   ಪಿ ಶೆ್ನ 5 ಸಂಜು ತನೆ್  ಸಹೀದರ ನಿಶುವಿಗಿಾಂತ 6 ವಷಾ ಹಿರಿಯ, ಅವರಿಬ್ಬ ರ ವಯಸಿಿ ನ್ ಮೊತು  28 

ವಷಾಗಳಾದರೆ, ಅವರ ಈಗಿನ್ ವಯಸಿ್ಸಷ್ಟಟ ? 



 

 

  ಉತು ರ ನಿಶುವಿನ್ ವಯಸಿು  →X 

ಸಂಜುವಿನ್ ವಯಸಿು →X+6 
X+X+6=28 
2X+6=28 
2X=28-6 
2X=22 
X=11 

ನಿಶುವಿನ್ ವಯಸಿು  =11 ವಷಾ 

ಸಂಜುವಿನ್   ವಯಸಿು  = 17 ವಷಾ 

  

                                                    ವಿಭಾಗ - 3 

 ಈ ಪಿ ಶೆ್ನ ಗಳಿಗೆ ಸಂಕಿಿಪು ವಾಗಿ ಉತು ರಿಸಿ. 

  ಪಿ ಶೆ್ನ  6   ಎರಡು ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳ್ ವಾ ತ್ಯಾ ಸ 66 ಮತ್ತು  ಅವುಗಳ್ ಅನ್ನಪ್ಪತ 2 : 5. ಆ ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳು 

ಯಾವುವು? 

 ಉತು ರ  ಎರಡೂ ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳ್ ಅನ್ನಪ್ಪತ 2: 5.  
5x-2x=66  
3x = 66 
x=66/3 
x=22 

ಆದದ ರಿಾಂದ, ಬೇಕಾದ ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳು 2x = 44 ಮತ್ತು  5x = 110  

(110 – 44 = 66 ಇದು ರ್ನವು ಇಚಿ್ಛ ಸಿದ ವಾ ತ್ಯಾ ಸವೇ ಆಗಿದೆ.) 

  

 ಪಿ ಶೆ್ನ  7   ಶಿ್ ೀಮತ್ರ ಜೀಸ್ಸಫರು ತನೆ್  ಮಗಳು ಬಿಾಂದುವಿಗಿಾಂತ 27 ವಷಾ ಹಿರಿಯವಳು. 8 ವಷಾಗಳ್ 

ನಂತರ ಆಕೆಯು ತನೆ್  ಮಗಳ್ ವಯಸಿಿ ಗಿಾಂತ ಎರಡರಷ್ಟಟ  ವಯಸಿ ನೆ್ನ  ಹಾಂದುವಳು. 

ಹಾಗಾದರೆ ಅವರ ಈಗಿನ್ ವಯಸಿ್ಸಷ್ಟಟ ? 

 ಉತು ರ ಬಿಾಂದುವಿನ್ ಈಗಿನ್ ವಯಸಿು  ‘x’ ವಷಾಗಳು. 

ಶಿ್ ೀಮತ್ರ ಜೀಸ್ಸಫ್ ಈಗನ್ ವಯಸಿು  = x+27 ವಷಾಗಳು.  

8 ವಷಾಗಳ್ ನಂತರ ಬಿಾಂದುವಿನ್ ವಯಸಿು  = (x + 8)  

ಶಿ್ ೀಮತ್ರ ಜೀಸ್ಸಫು ವಯಸಿು  = x + 27 + 8 = (x + 35) ವಷಾಗಳು 
(x + 35) = 2(x + 8)  
X + 35 = 2x + 16 
35 – 16 = 2x - x 
19=x 

ಬಿಾಂದುವಿನ್ ವಯಸಿು  = 19 ವಷಾ 

ಬಿಾಂದುವಿನ್ ತ್ಯಯಿ ಶಿ್ ೀಮತ್ರ ಜೀಸ್ಸಫ್ ವಯಸಿು  = 46 ವಷಾ 

       

  

  

             

                                              

  

  

    

        

    

   



 

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             
 


